

ЗЕМЛЯКИ

Стихи Анны Пырсиковой звучали в областной библиотеке

6 ноября в Кемеровской областной библиотеке им. В.Д. Федорова состоялись III Межрегиональные краеведческие ежегодные чтения «Духовность в культурно-историческом развитии Сибири». Гурьевский район на этом мероприятии представляла учитель русского языка и литературы школы №11 Анна Ивановна Щендрягина.

Все участники чтений были разбиты на три секции. Самой многочисленной и богатой на доклады оказалась «Сибирь поэтическая», в рамках которой выступала Анна Ивановна. Она рассказывала об образе города Салаяра в

поэтических текстах Анны Григорьевны Пырсиковой. По словам А.И. Щендрягиной, в основном на секции говорили о маститых поэтах, известных за пределами Кузбасса. Тем приятнее, что на чтениях прозвучали чистые, искренние, пропитанные безграничной любовью к своей малой родине стихи

Анны Григорьевны Пырсиковой.

По итогам краеведческих чтений будет издан коллективный сборник. Выступление Анны Ивановны получило высокую оценку организаторов и рекомендовано для публикации в областном литературном журнале «Огни Кузбасса».

УСПЕХ

Спортивный Олимп «Знамёнки»

Коллективу редакции газеты «Знамёнка» присужден специальный приз департамента молодежной политики и спорта Кемеровской об-

ласти по итогам областного конкурса «Лучший спортивный журналист 2014 года».

Церемония награждения состоится в декабре, и

мы пока не знаем, какой из проектов – спецвыпуск к Олимпиаде или фотоконкурс «У каждого свой Олимп» – стал выигрышным для нас, узнаем на на-

граждении. Но уже сейчас мы хотим сказать спасибо спортивному сообществу, сотрудничающему с газетой, и нашим активистам-читателям!

КОНКУРС

Чтобы дом был крепостью

19 ноября в городской администрации на собрании общественности глава города Ю.Г. Несов наградил жителей, чьи дома признаны лучшими по противопожарной безопасности.

На этот раз лучшим домом по пожарной безопасности стал дом Валентины Егоровны Овчинниковой, проживающей по ул. Кооперативной. Она получила почетную грамоту и денежную премию в размере одной тысячи рублей. «Когда мы шли по улице, то заметили на одном доме очень аккуратную, просто белоснежную трубу, – рассказывает старший инспектор отдела надзорной деятельности г. Гурьевска и Гурьевского района Г.А. Винникова. – Решили заглянуть в дом. Оказалось, что у хозяев в доме, иначе даке – все в полном порядке. Элект-



Валентина Егоровна Овчинникова и Наталья Ивановна Макрушина

ропроводка по всем правилам проложена, печь-кравица, обитая железом, есть притопочный лист. Сразу видно, что здесь и дом любит, и себя».

Второе место занял дом Наталья Ивановны Макру-

шиной, проживающей по ул. Островского, а третье – дом Любови Васильевны Блиновой с ул. Полевой. Этим добросовестным хозяйствам вручили благодарственные письма и денежные премии по 500 рублей.

Победители говорят, что это совсем не сложно – поддержать свой дом в чистоте и порядке. А главное, это делает его настоящей крепостью.

Ольга СИЛИВАНОВА

КРИМИНАЛ

Уничтожены наркотики

Наркополицейские сожгли более 50 кг наркотиков по 65 уголовным делам.

В печь были отправлены 48,6 кг марихуаны, по 0,5 кг героина и гашиша, 200 г опия, 2,3 кг маковой соломы и 135 кустов мака. 30 кг марихуаны было изъято у жителя Яйского района С.М. Абрамовича, 1974 года рождения. Как пояснил задержанный, коноплю он собирал исключительно для личного потребления, а свой немаленький «урожай» прятал от чужих глаз на сеновале в приусадебной постройке. Свою вину ранее не судимый гражданин признал полностью, охотно сотрудничал со следствием. Яйский районный суд Кемеровской области признал подсудимого Абрамовича С.М. виновным по ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконное приобретение и хранение наркотических средств без цели сбыта в особо крупном размере) и назначил ему наказание в виде трех лет лишения свободы условно с испытательным сроком три года. Приговор вступил в законную силу, а марихуана вместе с другими доказательствами по 65 уголовным делам уничтожена в котельной.

Всероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью» проходит на территории Кузбасса с 17 по 28 ноября 2014 года.

«Горячая линия» состоится 25 ноября 2014 года. По «телефону доверия» (8384-2) 58-00-58 руководящий состав Управления наркоконтроля по Кемеровской области будет находиться на прямой связи с жителями Кемеровской области, готовыми сообщить информацию о местах сбыта наркотиков или расположении наркоторговцев, а также желающими получить информацию об организациях, оказывающих наркологическую помощь занимающимся реабилитацией наркозависимых лиц.

В круглосуточном режиме работает «телефон доверия» наркоконтроля в г. Кемерово (83842) 58-00-58, на который вы можете оставить свое сообщение анонимно.

В Гурьевске граждане могут оставлять свои сообщения на «телефон доверия» межрайонного отдела Управления наркоконтроля в г. Белово (8-384-52) 2-25-96.

ТЕМА ДНЯ

Дефицит, которого не было

Гречка в России – знаковый продукт. В советские времена ее ели только те, кто имел доступ к спецзаказам, работники торговли да диабетики, которым она отпускалась по справкам от врача. До сих пор непонятно, куда в те годы девалась гречка, выращиваемая в России (это же не бананы!). Когда прошло время тотального дефицита, гречка стала привычным продуктом уже для всех: стояла на полках магазинов рядом с другими крупами, забыв свое высокое «предназначение». Гречки стало хватать, но в сознании людей, живших в советские времена, она осталась именно знаковым продуктом, спекуляции на котором не прекратились.

Вспомните ситуацию конца 2011 года, когда стоимость гречки взлетела так, что не то что покупать – подходить к ней страшно было. Антимонопольная служба тогда быстро разобралась в ситуации: оказывается, алтайские фермеры (на Алтайский край приходится от 40 до 50 процентов российского урожая) начали удерживать крупу у себя, а потом подняли цену на 33%. Тогда, после вмешательства ФАС, с середины октября до 20 ноября стоимость тонны гречки снизилась до исходного уровня.

Сейчас цена гречневой крупы в розницу в России, по данным Росстата, с 1 по 17 ноября выросла на 27,5 процента. Резко возросший спрос на гречневую крупу эксперты связывают со снижением урожая гречихи в Алтайском крае.

В то же время в Минсельхозе РФ 19 ноября 2014 года заявили, что дефицита гречки в стране нет: намолочено 744,6 тысячи тонн и, как подчеркнули в ведомстве, этого количества достаточно для полного обеспечения крупой населения страны, а с учетом переходящих запасов есть возможность экспорта.

Но только не самый хороший урожай виной тому, что сегодня гречку можно купить не во всех магазинах? Нет, конечно. Тут масла в огонь подливают покупатели, которые, что-то где-то услышав, начинают закупать продукт десятками килограммов.

На этот раз причиной стала информация о полном отсутствии гречневой крупы в торговых сетях Кемеровской области, прозвучавшая в эфире телеканала «Россия-24».

Как сообщила начальник департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области Екатерина Кутылкина, эта информация не соответствует действительности. «Что касается ажиотажного спроса на гречневую крупу – он создан искусственно, никакого дефицита в Кузбассе нет», – подчеркнула начальник департамента.

Е. Кутылкина также сообщила, что в настоящее время ценовая ситуация в области стабильная. Запасы гречневой крупы в Кемеровской области есть как в опте, так и в рознице.

Она отметила, что неделю назад, 11 ноября, департаментом по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области проведено совещание с участием представителей предприятий розничной и оптовой торговли, на котором обсуждался вопрос реализации гречневой крупы. На этой встрече всем предприятиям оптовой и розничной торговли было рекомендовано искусственно не завышать торговые надбавки на гречку.

Кроме того, в департамент поступила информация от торговых организаций о том, что со стороны поставщиков ОАО «Макфа» (Челябинская область) и ООО «Мистраль Трейдинг» (г. Москва) планируется значительное повышение цен на ассортимент круп, в том числе и на гречневую крупу – до 45%. «По данному факту мы сразу направили информацию в УФАС России по Кемеровской области для принятия в отношении поставщиков соответствующих мер реагирования», – отметила начальник департамента.

Мы проехали по магазинам Гурьевска. Особенность «пострадали» сетевые магазины: во многих гречки нет, а то и вообще полки с крупами полупустые. Авдругих магазинах, в том числе и торговых ячейках в ТД «Сельский», гречка в продаже есть. Ну и стоило ли закупать ее по 10-15 килограммов? Ведь не три же раза в день мы гречневую кашу едим! Сами создали дефицит, как уже не первый раз случается с нашими гражданами, так и не отвыкшими от старых привычек все брать про запас.

Сообщи, где торгуют смертью

Всероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью» проходит на территории Кузбасса с 17 по 28 ноября 2014 года.

«Горячая линия» состоится 25 ноября 2014 года. По «телефону доверия» (8384-2) 58-00-58 руководящий состав Управления наркоконтроля по Кемеровской области будет находиться на прямой связи с жителями Кемеровской области, готовыми сообщить информацию о местах сбыта наркотиков или расположении наркоторговцев, а также желающими получить информацию об организациях, оказывающих наркологическую помощь занимающимся реабилитацией наркозависимых лиц.

В круглосуточном режиме работает «телефон доверия» наркоконтроля в г. Кемерово (83842) 58-00-58, на который вы можете оставить свое сообщение анонимно.

В Гурьевске граждане могут оставлять свои сообщения на «телефон доверия» межрайонного отдела Управления наркоконтроля в г. Белово (8-384-52) 2-25-96.